

**В дошкольных учреждениях**

# Некруглая, но значимая дата

Повод посетить эту планету детства – день рождения. В этом году «Ладушкам» исполнился год. К организации торжества отнеслись ответственно: пригласили гостей, подготовили концерт. Не обошлось и без главного атрибута праздника – внушительного торта из капкейков, вершину которого украсила свеча – символ исполнения желаний. После того, как отзвучали слова поздравлений и улеглась праздничная суета, встретила с заведующей детским садом Еленой Николаевной Любимовой, которая и вдохнула вместе со своими коллегами – воспитателями – жизнь в стены новостройки. Сегодня в шести группах воспитывается сто десять детей, развитием которых занимаются в основном молодые воспитатели. «Скидок на отсутствие опыта не делаю, но и они сами проявляют большое желание самосовершенствоваться, профессионально расти, для этого читают много книг по психологии, изучают особенности детского развития, участвуют в различных конкурсах профмастерства и, что радует, становятся победителями», – подчеркивает Елена Николаевна.

Не секрет, что сегодня к людям этой непростой профессии, в которую идут в основном представительницы прекрасного пола, предъявляются повышенные требования. Каждый воспитатель пишет для себя рабочую программу, составляет учебный план, а это, по словам Е.Н. Любимовой, целый научный труд, требующий специализированных знаний и умений работы с литературой. Поскольку детский сад – первая образовательная ступень в жизни ребенка, качество образования, которое малыши получают здесь, – под особым вниманием контролирующих органов. А для родителей важно не только качество образования, но и комфортные условия пребывания.

В «Ладушках» поддерживается оптимальный температурный режим. В группах, расположенных на первом этаже, – полы с подогревом. Установлена здесь и современная система, позволяющая контролировать расход тепловой энергии. Ежемесячно в лабораторных условиях проверяется и качество питьевой воды, за пригодность которой отвечает современная система очистки. За безопас-



**Детский сад «Ладушки» – яркий оазис детства на окраине города. Попадая на территорию учреждения, оказываешься в совершенно другом мире. Коллектив детского сада и родители воспитанников делают все возможное, чтобы этот островок доброты становился еще уютней и краше. В теплое время года здесь успели разбить клумбы, украсить участки каждой из групп деревянными фигурками сказочных героев, а вдоль ограждения высадить каштаны, которые со временем превратятся в могучие деревья, оберегающие детей и территорию от ветра.**

ностью территории позволяют следить камеры видеонаблюдения, установленные как внутри здания, так и по всему периметру, тревожные кнопки, внутренняя телефонная связь и система пожарной безопасности.

Совершенствуется и развивающая среда в группах, порой не без помощи родителей, которые отзываются на просьбы воспитателей и активно участвуют в жизни детского сада. «Председатель родительского комитета Ольга Васильева много добрых дел делает для садика, – отмечает Е.Н. Любимова. – Недавно подарила нам цветные пособия на различные темы, а в группу, куда ходит ее ребенок, приобрела музыкальный центр. Алексей Гулеев обеспечивает все группы керамическими фигурками для творческих занятий».

Во время экскурсии по детскому саду отметила для себя, что во всем здесь чувствуется рука хозяйки: уютно, чисто, стильно, гармонично. Кстати, один из ее принципов в оформлении внутреннего интерьера – все пространство образовательного учреждения должно быть использовано в работе. Именно поэтому стены украшают множество стендов различной тематики: безопасность дорожного движения, патриотическое воспитание (приоритетное направление образования). В «Ладушках»

оформлены стенды, рассказывающие об истории малой родины, государства. Уже с ранних лет детей знакомят с предприятиями, расположенными на лихославльской земле, с достопримечательностями, традициями, природой. Изучение этого наглядного материала тоже часть обра-



зовательного процесса, в который наравне с воспитанниками включены родители.

Но успешность работы любого учреждения зависит не только от руководителя, а и от коллектива, на который можно положиться и в котором царит атмосфера доверия.

За год работы детского сада сменилось много сотрудников, но – кто ищет, тот всегда

найдет. И сегодня в коллективе работают только те, кто, по мнению Е.Н. Любимовой, не случайно, а осознанно сделал выбор профессии и от души дарит детям заботу и тепло.

Среди перспективных воспитателей заведующая выделяет Дарью Дмитриевну Баженову, которая будет уча-

ствовать в районном конкурсе «Прорыв года» для молодых специалистов со стажем работы в образовании менее пяти лет. «Это конкурс не одного человека, а всего коллектива, – считает Елена Николаевна, – и от того, как мы выступим и поддержим Дарью Дмитриевну, будет зависеть результат».

Дарья Дмитриевна – неугомонный педагог. Она постоян-

но в поиске чего-то нового, интересного, не может сидеть без дела. В ее голове множество идей и планов. Она легко находит общий язык и с детьми, и с их родителями. Вместе они отправляются в походы, проводят акции. По заверениям заведующей, Д.Д. Баженова – «педагог с большой буквы».

Делает успехи и Юлия Александровна Столярова, которую очень любят дети. Она обладает необыкновенной энергетикой и умением сглаживать конфликты.

Самый рукодельный воспитатель – молодой специалист Дарья Александровна Богданова. У нее множество талантов. А пособия для развития тактильных ощущений и изучения окружающего мира, сделанные ее руками, вызывают восхищение.

Наставник всех воспитателей – Валентина Валентиновна Волкова, старший воспитатель. Перед ней стоит сложная задача: объяснить новичкам необъяснимое и научить понимать непонятное. Весь педагогический коллектив за год работы профессионально вырос, пройдя курсы повышения квалификации. А лучший индикатор уровня образования и труда взрослых – успехи детей. Сегодня воспитанники «Ладушек» участвуют в различных конкурсах, даже в масштабных мероприятиях, посвященных празднованию 400-летия переселения карелов на тверские земли, отметились. Как говорится, дела делами, а обед – по расписанию. В детском саду прекрасный повар Надежда Владимировна Власова обеспечивает детишек сбалансированным, полезным, а главное, вкусным питанием. Пищеблок оснащен современным оборудованием: пароконвектоматом, позволяющим готовить блюда на пару, и духовыми шкафами, в которых можно выпекать необычайно воздушную выпечку.

Чистота и уют в группах во многом зависят от помощников воспитателей, которые и за порядком проследят, и с детьми поиграют, и носы вытрут, и руки помогут помыть.

Несмотря на то, что со дня открытия «Ладушек» прошел год, до сих пор не удается осуществить мечту и педагогического персонала, и детей, и их родителей – запустить бассейн. Почему? Заведующая объяснила: «Сегодня бассейн

работает в тестовом режиме. Нужно понять, сколько при его эксплуатации будет расходоваться электроэнергия и воды. Заключен договор со специальной лицензированной организацией на обслуживание бассейна, обогревается через вентиляционную систему, которая зависит от отопления. Нам нужно знать, сможем ли мы в летний период, когда отопительная система уже отключена, эксплуатировать бассейн. Пока ясно одно – содержание бассейна очень дорогостоящее».

Но стоит отметить, что важные шаги для того, чтобы бассейн начал функционировать, предприняты. На сегодняшний день получено заключение Роспотребнадзора на соответствие бассейна необходимым показателям. Получена и техническая экспертиза, свидетельствующая о том, что он отвечает всем требованиям и нормам, предъявленным законом. Сейчас лицензирование проходит образовательная программа по плаванию, без наличия которой невозможно запустить бассейн.

Сегодня большое внимание уделяется и развитию дополнительного образования, которым должны быть охвачены все дети от пяти до восемнадцати лет. Об этом в «Майских указах» говорил и Президент России В.В. Путин. Поэтому заинтересовалась, не планируют ли в детском саду вводить дополнительные услуги. «Мечтаем на нашей базе обучать детей хореографии, плаванию, иностранным языкам, – делится Елена Николаевна, – но пока остро стоит вопрос с квалифицированными кадрами. Осваивать это направление для гапочки не стоит, если и давать детям возможность получить дополнительное образование, то только качественное!»

На этом наша встреча завершилась, но уверена, что целеустремленность, уверенность в собственных силах и оптимизм помогут хозяйке детского сада и ее коллегам осуществить все задуманное на благо наших маленьких землячков. И уже на праздновании пятого дня рождения «Ладушек» мы увидим первые плоды освоения новых горизонтов.

**Мария КОРШУНОВА**

Фото из архива детского сада

**В творческих коллективах**

# Заслуженная награда

Недавно, в последней декаде ноября, представитель Лихославльского РК КПРФ побывал в Калашниковском ДК имени В.И.Ленина. Цель визита – награждение старейшего самодеятельного духового оркестра (руководитель С.Б. Сергеев, староста М.В. Курочкин) памятной медалью «100 лет Великой Октябрьской социалистической революции». Эта награда вполне заслуженна. Пару лет тому назад наш блистательный оркестр-ветеран отметил свое 90-летие.

Коллектив музыкантов и в XXI веке, умножая славу своих предшественников, выступает на различных творческих площадках. Как и прежде, не оценим вклад единственно сохранившегося в нашей местно-

сти оркестра подобного рода в культурную жизнь поселка и района. Живая музыка медных труб, идущая от сердца и души, несравнима с однодневной попсой. Это творчество радует нас, оно подобно молодильным яблокам. Музыкальные ритмы калашниковских ребят способны вернуть человека в далекое прошлое или перенести в неведомое будущее и ощутить подъем радости или горечь утрат. Поистине волшебна сила музыки, которую дарит нам духовой оркестр! Многих успехов и громких аплодисментов замечательному коллективу – служителю прекрасно и вечно.

**Владимир КРУГЛОВ**  
п. Калашниково

ПРОЕКТ  
Совет депутатов городского поселения  
ГОРОД ЛИХОСЛАВЛЬ ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА  
РЕШЕНИЕ  
г. Лихославль  
30.11.2017

**О внесении изменений в решение Совета депутатов городского поселения город Лихославль от 13.11.2014 № 80**

В соответствии с главой 32 Налогового кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования городское поселение город Лихославль Лихославльского района Тверской области, Совет депутатов городского поселения город Лихославль РЕШИЛ:

1. Внести в решение Совета депутатов городского поселения город Лихославль от 13.11.2014 № 80 «О налоге на имущество физических лиц» следующие изменения:

- в подпункте «а» подпункта 1 пункта 4 слова «жилых помещений;» заменить словами «квартир, комнат;»;
- в подпункте «в» подпункта 1 пункта 4 слова «одно жилое помещение (жилой дом);» заменить словами «один жилой дом;».

2. Настоящее решение вступает в силу с 1 января 2018 года, подлежит официальному опубликованию и размещению на сайте городского поселения город Лихославль в сети «Интернет».

**Е.В. КОТОВ**,  
глава городского поселения город Лихославль